



# **ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

## **СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ**

### **ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

**О Заявлении Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации в связи с Международным днем парламентаризма**

Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации постановляет:

1. Принять Заявление Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации в связи с Международным днем парламентаризма.

2. Направить указанное Заявление Президенту Российской Федерации, в Правительство Российской Федерации, Организацию Объединенных Наций, Межпарламентский союз, Межпарламентскую Ассамблею государств – участников Содружества Независимых Государств, Парламентскую Ассамблею Организации Договора о коллективной безопасности, Парламентское Собрание Союза Беларуси и России, Парламентскую ассамблею Черноморского экономического сотрудничества, Межпарламентскую ассамблею православия, Парламент стран Латинской Америки и Карибского бассейна, Парламент Южноамериканского общего рынка, Центральноамериканский парламент, Африканский парламентский союз, Панафриканский парламент, Парламентский союз государств – членов Организации исламского сотрудничества, Азиатскую парламентскую ассамблею, Межпарламентскую ассамблею Ассоциации государств Юго-Восточной Азии,

Азиатско-Тихоокеанский парламентский форум, парламенты иностранных государств.

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель  
Совета Федерации  
Федерального Собрания  
Российской Федерации



**В.И. МАТВИЕНКО**

Москва  
21 июня 2023 года  
№ 301-СФ



# **ЗАЯВЛЕНИЕ**

## **СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ**

### **ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

**в связи с Международным днем парламентаризма**

Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации в преддверии Международного дня парламентаризма, ежегодно отмечаемого 30 июня в соответствии с принятой 22 мая 2018 года резолюцией Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, обращается к международным парламентским организациям и национальным парламентам с призывом объединить усилия в деле решения стоящих перед человечеством общих задач, в числе которых устранение экономического неравенства стран и преодоление последствий колониального прошлого, сбережение природы и окружающей среды для будущих поколений, защита прав женщин, детей и молодежи.

Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации высоко оценивает вклад, который Межпарламентский союз вносит в организацию диалога парламентариев стран мира по актуальным вопросам современных международных отношений.

Сенаторы Российской Федерации отмечают, что для укрепления доверия между государствами большое значение имеет сотрудничество парламентариев в рамках Межпарламентской Ассамблеи государств – участников Содружества Независимых Государств, Парламентской Ассамблеи Организации Договора о коллективной безопасности, Азиатско-Тихоокеанского парламентского форума, Азиатской парламентской ассамблеи, Парламентской ассамблеи Черноморского

экономического сотрудничества, Межпарламентской ассамблеи православия.

Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации выступает за расширение взаимодействия с Центральноамериканским парламентом, дальнейшее развитие связей с Парламентом стран Латинской Америки и Карибского бассейна, Парламентом Южноамериканского общего рынка, а также с Межпарламентской ассамблеей Ассоциации государств Юго-Восточной Азии, Парламентским союзом государств – членов Организации исламского сотрудничества.

Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации выражает уверенность, что проведение в июле 2023 года в городе Санкт-Петербурге второго саммита Россия – Африка придаст новый импульс углублению межпарламентского сотрудничества с Африканским парламентским союзом, Панафриканским парламентом и парламентами государств Африканского континента.

Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации отмечает, что для укрепления потенциала и повышения международной роли объединения БРИКС и Шанхайской организации сотрудничества особое значение имеет наращивание прямого взаимодействия между парламентами входящих в них государств.

Сенаторы Российской Федерации осуждают введение странами коллективного Запада незаконных санкций против российских парламентариев и подчеркивают, что такие действия подрывают основы межпарламентского сотрудничества.

Отмечая Международный день парламентаризма, сенаторы Российской Федерации призывают коллег-парламентариев совместными усилиями способствовать восстановлению конструктивного диалога с целью снижения напряженности в отношениях между государствами и формирования справедливого многополярного мироустройства, основанного на общепризнанных принципах и нормах международного права.



Совет Федерации  
Федерального Собрания  
Российской Федерации